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AZ ÉLETVEZETÉS ETIKÁJA 
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Szemináriumvezető: Dr. Papp Miklós 
 
A tanegység célja: Nehéz a lefordítás az elméleti hittudás és a gyakorlati életvezetés között. A 
hit igazságai nem akarnak csak elméletiek maradni, s nem is akarnak az életvezetés perifériájára 
szorulni. A keresztény ember az életvezetésének a közepében vannak a hitigazságok. A mai etika 
nem akar csak a bűnkerülésre vagy kötelességetikára redukálódni, hanem célja pozitív: az 
értékek, a hit igazságai alapján való életvezetés a célja. Az etika nem elégedhet meg az értékek 
teoretikus felmutatásával, hanem segítenie kell azt aktív életvezetésre is lefordítani. Ahogy a hit 
igazságainak létezik egy tömör összefoglalása (Hiszekegy), úgy az életvezetésnek is van egy 
általános váza, mely szemléletesen és tömören összefoglalható – hogy aztán a legsajátabb 
életkörülményeire ki-ki egzisztenciálisan lefordítsa.  

A hallgató fejlesztendő kompetenciái: A tanegység célja, hogy fejlessze a hallgatók saját 
kompetenciáját az életvezetésük kihívásaiban, ugyanakkor abban is segít, hogy mások 
életvezetéséhez tanácsokat adjunk. Fejlődik a döntési kompetencia, a társfelelősség, az 
interdiszciplináris gondolkodás.  

Tematika: 1. Minden élet hivatás, 2. A kegyelembe ágyazott szabadság, 3. Az alapdöntés 
jelentősége, a döntések hierarchiája, 4. Az életdöntések, 5. A döntéshozatal stratégiája, 6. 
Gondviselés a gondolatvilágra, 7. Gondviselés a körülményekre, 8. A kontroll, 9. Az erkölcsi 
lecsúszás lejtője, 10. Az erkölcsi feltámadás folyamata 

Követelmény: Személyes részvétel a szemináriumon és a végén egy 5 oldalas morális 
esetelemzés, a megadott szempontok alapján 

Irodalom: PAPP MIKLÓS, A jó és a rossz között, Lazi, Szeged, 2016., ANSELM GRÜN: Mit akartok? A 
döntés bátorsága, Bencés kiadó, Pannonhalma 2012., CSÍKSZENTMIHÁLYI MIHÁLY: Flow – Az 
áramlat, Akadémia, Budapest 2015., FERENC PÁPA: Krisztus él, Szent István Társulat, Budapest, 
2019., GYÖKÖSSY ENDRE: Magunkról magunknak, Kálvin, Budapest 1992., KLAUS DEMMER, 
Fundamentale Theologie des Ethischen, Herder, Freiburg 1999. 

 


